Priklady na 3. seminar

1. Pan Jan Kolousek zaslal pani Karoliné Semeradové navrh kupni smlouvy s tim, ze ji
nabizi koupi pozemku parc. ¢. 168 v katastralnim uzemi a obci Oslavany za 200 000,-
K¢. V nabidce byla stanovena lhiita k pfijeti 15 dni. Desatého dne odeslala Karolina
Semeradova na jiném listu pfijeti nabidky. Vznikla platné smlouva?

2. Smluvni strany se ve smlouvé dohodly na tom, ze veskeré zmény smlouvy budou
¢inény jen pisemn¢. Nasledné vSak smlouvu zménily Gstné. Ucinily tak platné?

3. David Novacek prodal Alzbété¢ Kocourkové starou germanskou misu a vyslovné ji
ujistil, Zze se jedna o starozitnost vysoké hodnoty. Alzbéta Kocourkova si pozdéji
nechala prohlédnout misu znalcem, ktery zjistil, Ze se jedna o zdatily padélek. Posud'te
danou situaci a nastiiite mozZnost feSeni.

4. Katefina Hrubd se zlcastnila seance s hypnotizérem a ve stavu hypnozy s nim
uzaviela kupni smlouvu na automobil, kterym na seanci ptijela. Je smlouva platna?

5. Hana Placha a Zuzana Kopuleta spolu uzaviely (na zaklad¢ inzeratu) kupni smlouvu
o prodeji ojetého osobniho automobilu. Uskutecnéni prodeje bylo vazano na vysledek
technické kontroly. Ve smlouvé bylo dohodnuto, Ze pokud automobil neprojde
technickou kontrolou, k prodeji nedojde. Posud’te charakter tohoto vedlejSiho ujednani
v kupni smlouvé. Je toto ujednani platné?

6. Pan Chrudo$ Pivorad uzaviel se svym zndmym - panem Jadrnym — smlouvu, ve
které se zavazal ,prodat mu svlij dim za 1.000.000,- K¢*. Pan Jadrny se pozdéji
domahal, aby pan Pivorad svému zavazku dostél. Posudte tento piipad.

7. Pan Fik (prodavajici) uzaviel v hostinci s panem Jonatanem (kupujici) ustni kupni
smlouvu o pfevodu zanovniho osobniho automobilu za cenu 1 000 K¢. Pan Jonatan
okamzité zaplatil kupni cenu a vSichni (vcetné spolustolovniki) to fadné oslavili.
Druhy den si pan Jonatéan ptiSel pro auto, ale pan Fik odmitl auto vydat s tim, ze Slo o
zert, ze neméli s kamarady penize na pivo. Kamaradi vSe dosvéd¢i. Posudte situaci
pana Jonatana véetné piipadnych prostfedkli na ochranu jeho prav.

8. Podnikatel zpracoval navrh na uzavieni smlouvy, uréeny konkrétnimu adresatu a
nechal jej podepsany lezet na svém pracovnim stole s tim, Ze si véc jesté do druhého
dne rozmysli. Nésledn¢ celou zalezitost pustil z hlavy; dopisu si vSak na jeho
pracovnim stole vSimla jeho snazivd sekretdika, kterd jej povazovala za uréeny k
odeslani a odeslala jej adresatu. Posud'te, zda popsané jednani splituje znaky pravniho
jedndni, resp. zda trpi pravni vadou.



